

办理结果：留作参考

公开属性：公开

浦东新区金桥镇人民政府

浦金府〔2025〕6号

对浦东新区七届人大五次会议 第075145号代表建议的会办意见

区建交委：

宦勇等代表提出的关于挖掘商业区周边停车资源助力提振消费的建议（第075145号）收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

针对居民开车出行购物需求增多，但停车资源缺乏的现状，金桥镇深挖道路公共资源、健全停车收费机制，增加商场周边公共车位供给，做到“盘活存量扩增量”，有效缓解居民购物停车难题，提升群众的停车便捷度和对城市交通秩序的感受度。例如，镇域内“啦啦宝都”商业广场在客流高峰时段内部停车场难以满足顾客停车需求。镇职能部门了解情况后，积极牵头协调相关各方，在不影响道路公共安全的前提下，从2021年下半年起，于每周五傍晚至周日时段在商场邻近的金沪路开辟约500米临时

停车路段，新增车位近 150 个，并且超时段（24 小时）最高收费相比商场内部少 60%；又如，针对集镇区域内的太茂商业广场，通过新增道路停车位，开放附近政府机关、事业单位的停车场，释放车位近 500 个。

经深入调研，金桥镇就“挖掘商业区周边停车资源助力提振消费”向贵单位提出相关建议措施，具体是：

（一）深入听取民意，挖潜道路资源空间。相关部门在道路设施改扩建过程中，应充分考虑路边停车事宜，尽可能扩大临时停车使用空间。在划定黄色禁停线、设置公交站点等过程中，需经过深入论证，并切实贯彻落实“人民城市”理念，召开听证会、意见征询会，全面征求属地政府、相关部门、附近商场和居民等方面意见，确保相关各方知情权和参与权，积极以全过程人民民主赋能城市现代化治理。

（二）优化资源配置，提升车位使用效率。深入挖掘和有效盘活商业区附近非主干道、政府机关、事业单位等场所车位，缓解晚间、周末和节假日等高峰时段停车需求。同时在打造最新商旅文体展消费场景时，需提前谋划配套停车问题，考虑如何与周边学校、医院、公园等场所实现停车资源共享，在为居民提供停车便利的同时，也有效提升城市公共资源使用效率。

（三）运用科技赋能，引导车流有效分流。加快提升停车智慧化管理水平，充分运用大数据全面收集各商圈停车位使用情况，并通过道路显示屏或手机信息推送等方式及时发布，方便居

民选择前往有空余停车位的商场，缓解部分商场停车过于集中压力。在提高各商场停车场使用效率的同时，也助推各商业区均衡发展。

(四) 强化统筹推进，构建多方联动机制。相关部门需各司其职、多管齐下，携手构建全方位、全流程商场停车治理机制式，切实为居民出行降成本、提效率，全力提升居民消费便利度。例如，交管部门对满足停车条件的路段应开尽开，并推动由“潮汐式停车”向“常态化停车”转变。属地政府强化增设停车标识、安排人员指引等配套措施，确保停车安全有序。价格监管继续完善目前停车收费机制，以优惠亲民为基础，配合通过“价格杠杆”加强车位“快循环”。

以上意见供你单位统一答复代表时参考。

浦东新区金桥镇人民政府

2025年3月28日

联系人姓名：桂佳颖

联系电话：13661538288

联系地址：金桥镇佳林路655号

邮政编码：201206

浦东新区金桥镇党政办公室

2025年3月28日印

(共3份)